

多次“跳票”的上海安徒生童话乐园进入内测明年有望开园

建园不易开园更难 园长感叹：

很多80后90后都是读着安徒生的童话长大的。记者近日获悉,上海地区首个大型儿童户外主题公园——上海安徒生童话乐园已经进入内测阶段,向部分家庭开放预约体验资格。据园方透露,不出意外的话,今年年底乐园将会试运营,明年有望开园。

消息不胫而走,引来很多亲子家庭的关注,纷纷在网上留言,“传闻一直要开,终于有了眉目了。”

记者调查获悉,除了即将开园的安徒生童话乐园外,目前上海仅剩虹口区的爱思儿童公园一家儿童主题公园。那些年的小人公园去哪儿了?青年报记者开展了深度调查。

青年报首席记者 范彦萍

乐园新开

设立七大主题特色区域

对于安徒生童话乐园的开放,不少家长抱有很大的期望。家住杨浦新江湾城的曹先生说,“乐园就在我家不远的地方,我跑步的时候经常路过。最早的时候,居然还看到有人在里面养马养动物,一直没有建成很可惜。”当他得知乐园快要开放的消息后,非常兴奋,“太好了。以后可以带着儿子去里面玩了,现在的小朋友可以玩的地方太少了,总不能天天去迪士尼。”

在微博上,众多家长也一度实时播报有关安徒生童话乐园的消息。80后家长李女士介绍说,自己很早就加了乐园的公众账号,听说还能通过公众号预约试玩。“希望今后能多一些这样的主题公园。记得小时候,家门口就有小人公园,虽然设施很简陋,但给我们的童年留下了美好的回忆。儿童主题公园和普通的公园毕竟还是有区别的。”

日前,记者走进了上海安徒生童话乐园先睹为快。从三个拱形圆顶的大门进入,可以看到一座安徒生的雕塑。从小道一路前进,远远近近错落的绿化下童话中的城堡仿佛咫尺可见。

乐园将安徒生经典童话故事作为主题元素,建成7大特色主题区域,分别是锡兵广场、拇指姑娘奇遇、星愿小镇、皇帝花园、美人鱼港湾、丑小鸭村庄、天鹅郡。

这些主题区域的设立各有寓意,譬如“锡兵广场”寓意小朋友像小锡兵一样拥有坚强的意志,克服种种困难,穿过泡泡鱼、小锡兵滑梯等考验,最终获得幸福生活。“拇指姑娘奇遇”主题区里则有糖果列车、旋转木马、精灵地菇、疯狂赛车手、奥丁的祝福、激流漩涡等游乐项目;在“皇帝花园”里布满了林间小径、绿茵河畔、花园美景,如果幸运的话还能遇上憨逗的皇帝,开启一段欢喜幽默的童话之旅。那里设有安徒

生的眺望、小意达的花儿、奔跑吧皇帝等项目;而在“美人鱼港湾”,则有AR、VR等体验,设有童梦未来、海底历险、沙海寻宝等游乐设备,小朋友可以与小美人鱼邂逅一场海底历险;“天鹅郡”里则可以体验豌豆精灵、天空骑士、野天鹅、腾翼迷旋等项目。

在“丑小鸭村庄”里,在爱的守护下,可亲历丑小鸭到美天鹅的华丽蜕变,那里有小鸭闯关、鸭妈妈孵蛋、菲英号、主题剧场等。

“每个区域都有不同的特色园艺景观,融入互动性极强的主题游艺和表演。这些主题区域基本上都是以安徒生童话故事里的经典人物命名的,大家听起来耳熟能详。”园长戚瑞珍介绍说。

来到“星愿小镇”,那里设有神秘的十二星座广场,卖火柴的小女孩用温暖和爱点亮星愿之门,仿佛即刻穿越到了安徒生的故乡,找寻童话世界的真善美。小镇上设有安徒生博物馆、科普低碳体验馆、安徒生童话邮局、能量攀岩球、穹顶探索、沙漠历险等。

来到镇上的科普低碳体验馆,园长亲自示范如何运用碳足迹计算器体验生活中的碳排放。“安徒生童话乐园是中国绿色碳汇基金会第11号志愿者工作站,上海是第一家(全国共有四十一家)。我们希望用科技的手段、童话般的演绎对青少年和亲子家庭进行宣传和互动。推进以应对气候变化为目的的植树造林、森林经营、减少毁林和其他相关的增汇减排活动,普及有关知识,提高公众应对气候变化意识和能力,支持和完善中国森林生态补偿机制。让体验者加深对绿色低碳重要意义的理解。在国家批准的科普低碳体验馆中,我们还引入了‘悠贝亲子阅读、飞叶画展、童话邮局’等项目,让孩子们在这里寓教于乐,让游客真正体会到‘童心从未泯灭’。”



①②安徒生乐园进入内测阶段。

千呼万唤

经历多年终于要“呱呱坠地”

漫步在乐园里,随处可见的是“旋转木马、奥丁的祝福”等动力设备,区别于外面常见的儿童游乐设备,乐园从全球著名的丹麦KOMPAN公司引进了大型攀爬和滑梯等非动力游乐设备。

上海安徒生童话乐园执行总裁简涛洁介绍说,乐园内各大型攀爬项目,游戏功能的多样性加上多维空间组合设计,让孩子们在各个角落自由穿行,满足智趣、探险、新奇等多方面的游乐需求。四处可见的能量攀岩球看似简单,但每个球面都有多个数量的攀岩点。游戏过程中需有良好的体力和正确的线路安排才能完成。“我们希望在安全的环境中鼓励孩子勇于发现、自由探索。”

简涛洁表示,乐园里设有穹顶探索、沙漠历险、天降奇兵、弗雷的秋千等各类设备,以沙漠历险为例,将网绳结构的设计与大自然融为一体,爬到高处会感受全透明的景观体验,甚至跌到沙丘亦是趣味无穷。而天降奇兵则将空中楼阁与巨型不锈钢滑道的完美结合。在超过6米的垂直高度下,为孩子们带来惊险刺激的绝妙体验。

在园内,记者看到不少造型各异的卡通滑梯,如小锡兵滑梯、美人鱼滑梯、小海盜滑梯、丛林滑梯、丑小鸭滑梯等。

走进一个个城堡,里面设有各种室内游乐设备。“海底历险”



园内的安徒生雕像。

是针对儿童喜欢钻、爬、滑、滚、晃、荡、跳、摇等天性而设计。通过科学的立体式组合设计,创造出集“游乐、运动、益智、健身”等诸多功能为一体的超级室内翻滚乐。“童梦未来”则通过声、光、电、影等丰富的高新科技手段完美再现经典童话故事《海的女儿》。

“上海安徒生童话乐园是经丹麦王国官方授权的全球首家以童话作家‘安徒生’而命名的大型主题乐园。拥有全国第一家安徒生博物馆。”戚瑞珍说。这些年,乐园的建设颇为曲折,最初定址上海新江湾城,中途经历了投资

方更换、设备更替等各种事件,所幸一切难关已经过去。看着梦中的乐园一点点从童话走向现实,在园内已经待了多年的戚瑞珍松了一口气,“终于熬过来了。”

此前不断有媒体报道乐园要开张的消息,戚瑞珍解释说,和外界想象中的不同,整个公园的设计、建造非常不易。现在的乐园布局和游乐设备与最初规划的已经发生了很大不同。在铺绿化中,工作人员也碰到了不小的困难。譬如施工人员想要打一口井,却没有成功,后来才发现公园下方原本是飞机场跑道。由于土质不好(绝大部分是其他地方运过来的堆土),因此要提高树木的成活率需要对土质进行优化、改良。

据了解,安徒生童话乐园的绿化是上海市园林设计院设计的,经过几年的努力,现在已经绿树成荫。

戚瑞珍表示,与欢乐谷等大型乐园不同,安徒生童话乐园集合了体验性、亲子性和娱乐性,以体验性为主,孩子们在里头半天、一天也未必能逛过瘾。

业内人士表示,儿童主题公园和主题公园略有差别,前者主要的游客是儿童,设置的项目也大多寓教于乐,而后者除了吸引亲子家庭,还会有成人,譬如欢乐谷的很多游乐项目较为刺激,更加适合成人游客,但欢乐谷内会单独设一个儿童游乐区。